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Seurakysely syksyllä 2023

• Olympiakomitean tavoitteena on vaikuttaa päättäjiin eri tasoilla seurojen elinvoiman lisäämiseksi.

• Teimme kyselyn, jonka avulla halusimme selvittää urheiluseurojen huolia ja konkreettisia tarpeita. 
Halusimme kuulla seuratoimijoilta minkä asioiden puolesta seurat toivovat Olympiakomitean 
vaikuttavan kohdatessamme sekä valtakunnallisia että paikallisia päättäjiä.

• Vastaamaan kutsuttiin kaikki Suomessa toimivat urheiluseurat. Pyysimme/toivoimme vastaajaksi seuran 
johtohenkilöitä (puheenjohtajaa/toiminnanjohtajaa/hallituksen jäsentä).

• Kysely lähettiin seuraavia rekistereitä hyödyntäen: seurojen uutiskirje ( 2800 hlöä) , Tähtiseurat (1100 
hlöä), Suomisportin uutiskirje (9600 hlöä). Lisäksi pyysimme lajiliittoja välittämään kyselyn seuroille.



Kyselyyn vastanneet seuratoimijat

• Kyselyyn vastasi 565 seuratoimijaa. Heistä 19% (105) 
oli pääkaupunkiseudulta.

• Vastanneista 94% on seuran puheenjohtajia, 
toiminnanjohtajia tai hallituksen jäseniä

• Vastanneiden seuroissa on 254 000 jäsentä. 
Pienin jäsenmäärä on 9 henkilöä ja suurin 8 500 (ka. 
449 jäsentä)

• Vastaajista  

• 34%  Tähtiseuroista (193)

• 56%:lla voi harrastaa yhtä laji ja 44%:lla 
useampaa lajia.



Tiivistelmä tuloksista 
• Seuratoimijat ovat erityisen huolissaan seuroihin kohdistuvien kustannusten noususta. Kustannusten noususta on 

erittäin paljon tai paljon huolissaan 69% vastanneista seuratoimijoista (pk seutu 63% / muu Suomi 
71%).  Avustusten määrän vähenemisestä on erittäin paljon tai paljon huolissaan 57% vastanneista.

• Seuroista 66 % ei ole vielä nostanut maksuja, mutta jos seuroihin kohdistuvien maksujen suuruus jatkaa 
nousuaan, ovat seurat pakotettuja hintojen nostamiseen.

• Suomalaisen seuratoiminnan kivijalka ovat vapaaehtoiset toimijat. Seuroista 72 % on huolissaan vapaaehtoisten 
riittävyydestä, erityisen huolissaan ollaan muiden kuin ohjaajien ja valmentajien riittävyydestä. Seuratoimintaan 
sitoutuminen huolestuttaa 59% vastanneista.

• Viime aikoina seuroihin on kohdistunut paljon vaatimuksia vastuullisesta seuratoiminnasta ja seurat ovat hyvin 
vastanneet tähän haasteeseen, mutta eivät ole kokeneet tätä erityisen raskaana. Näin kokee 52 % vastanneista.

• Seuroissa ollaan varsin tyytyväisiä seuran päätoimisten ja vapaaehtoisten osaamiseen. Seuroista 46 % ei ole 
huolestunut toimijoiden osaamisesta.

• Perinteisesti seuraväki on kokenut seuran olosuhteet puutteelliseksi, mutta tässä selvityksessä olosuhteisiin 
suhtautuminen jakautui tasaisesti tyytyväisiin, neutraaleihin ja tyytymättömiin.



Tiivistelmä tuloksista jatkuu...

• Avoimissa vastauksissa seurat korostivat rahallisen avustuksen tarvetta seurojen perustoimintaan.  Erityisesti 
toivottiin, että seurojen avustukset myönnettäisiin useammalle vuodelle ja hankemuotoinen avustaminen 
vähenisi.  Toisaalta oltiin huolissaan olosuhteisiin liittyvien kulujen noususta, jotka voivat johtua kunnan 
tilavuokrien noususta tai yritysten arvonlisäveron mahdollisesta korotuksesta.

• Seurat haluavat jatkossakin tarjota lapsille  ja nuorille liikuntamahdollisuuksia ja ajattelevat, että monipuolisia ja 
kevyempiä harrastamisen vaihtoehtoja kaivataan nykyistä enemmän.  Seurat ovat samaan aikaan huolissaan myös 
nuorten sitoutumisesta säännölliseen toimintaan.



Miten paljon seuraavat teemat 
huolestuttavat seuratoimijoita?



Miten paljon alla olevat asiat huolestuttavat seuraanne? 
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Osallistujat ja toimijat



Osallistuja ja toimijat
Eniten huolestuttaa:

• Vapaaehtoisten riittävyys huolestuttaa paljon tai erittäin paljon 72% vastanneista (pääkaupunkiseudulla 58% / 
muualla 75%)

• Seuratoimintaan sitoutuminen huolestuttaa paljon tai erittäin paljon 59% vastanneista (erittäin paljon 
pääkaupunkiseutu 50%/ muu Suomi 24%)

• Valmentajien ja ohjaajien riittävyys huolestuttaa paljon tai erittäin paljon 57% vastanneista  (43% 
pääkaupunkiseutu/ muu Suomi 60%)

• Seuran harrastajamäärän vähentymisestä on paljon tai erittäin paljon huolissaan  45,8% vastanneista 
(pääkaupunki 35/ muu Suomi 48 % )

• Kasvava kilpailu ihmisten vapaa-ajasta huolestuttaa paljon tai erittäin paljon 53% ( pääkaupunkiseutu 54%/ muu 
Suomi 47%)

Vähiten huolestuttaa:

• Lastenmäärän vähenemisestä ei juurikaan olla huolissaan (pääkaupunkiseudulla vähiten)
Vain 32 % on paljon tai erittäin paljon huolissaan lasten määrän vähenemisestä seuran toiminta-alueella

• Henkilökunnan ja vapaaehtoisten osaaminen ei juurikaan huolestuta vastanneita (koko Suomi 46%; pääkaupunki 
54%  ja muualla 45%)



Vapaaehtoisten (esim. hallitukseen, seuran toimintaan ja talkoisiin) 
riittävyys
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Seuran toimintaan sitoutuminen

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)

2,5 %

12,9 %

25,3 %

37,0 %

22,3 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

1.00 2.00 3.00 4.00 5.00

Kaikk i vastaajat (KA:3.64, Hajonta:1.04) (Vastauksia:565)



Valmentajien ja ohjaajien riittävyys
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Harrastajamäärän vähentyminen

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Lasten määrän väheneminen seuran toiminta-alueella

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Henkilökunnan ja/tai vapaaehtoisten osaaminen

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Kasvava kilpailu ihmisten vapaa-ajasta

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Kustannukset ja talous



Kustannukset ja talous

Eniten huolestuttaa:

• Kustannusten noususta on paljon tai erittäin paljon huolissaan 69% vastanneista seuratoimijoista (pk seutu 63% / 
muu Suomi 71%)

• Kustannusten noususta HARRASTAJILLE on paljon tai erittäin paljon huolissaan 64% (pk 61% /muualla 64% )

• Kustannusten nousu KILPAURHEILIJOILLE 60% (pk 49% / muu Suomi 62 %)

• Avustusten määrän vähenemisestä on paljon tai erittäin paljon huolissaan 57% vastanneista (pk 53%/ 57% muu)

• “Perheillä ei ole varaa harrastaa” 57% paljon ja erittäin paljon huolissaan (p 54% / muu 58%)

• Harrastaminen maksaa vastanneissa seuroissa keskimäärin 53 euroa/ kk 10-vuotiaalle harrastajalle ja 
169 euroa/kk 15-vuotiaalle kilpaurheilijalle

HUOMIOITAVAA:

• 66% seuroista ei ole nostanut toiminnan osallistumismaksuja tänä syksynä

• Mahdollinen ALV nosto tulee vaikuttamaan seuran toimintaan 41% seuroissa (35% ei osaa sanoa)



Kustannusten nousu seuralle

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Kustannusten nousu harrastajille

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Kustannusten nousu kilpaurheilijoille

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Avustusten määrän väheneminen

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Perheillä ei ole varaa harrastaa

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Kustannukset harrastajalle ja kilpaurheilijalle

• Paljonko HARRASTAMINEN keskimäärin maksaa kuukaudessa seurassanne 
harrastavalle 10-vuotiaalle nuorelle?

• Keskiarvo 53 €/ kk

• Alle 20 €/kk 36 %:lla seuroista

• Paljonko KILPAURHEILIJAN KULUT ovat keskimäärin kuukaudessa seuranne 
15-vuotiaalle nuorelle?

• Keskiarvo 169 €/ kk

• Alle 50 €/kk 35% seuroista 



Oletteko nostaneet toiminnan osallistumismaksuja tänä syksynä?
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Avustuksia on vaikea hakea

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Tuleeko arvonlisäverokannan mahdollinen nouseminen 14 
prosenttiin vaikuttamaan toimintaanne?
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Yhteistyökumppaneiden löytäminen

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Olosuhteet



Olosuhteet

• Olosuhteiden riittävyys ja niiden 
seuran tarpeisiin vastaaminen ei 
huolestuta seuroja niin paljon kuin 
muut asiat

• Huomioitavaa:  kustannusten nousun 
pelko!



Odotukset seuran toimintaan



Harrastajien, kilpailijoiden ja perheiden kasvavat odotukset seuratoimintaa
kohtaan
(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Yhteiskunnan kasvavat vaatimukset

(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Seuraan kohdistuvat vastuullisuusvaatimukset (esim. hyvä hallinto, 
yhdenvertaisuus tai ympäristöasiat)
(1 = ei ollenkaan, 5 = erittäin paljon)
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Mitkä ovat tärkeimmät 
seuranne elinvoimaa turvaavat 

asiat, joihin toivotte meidän 
vaikuttavan?



Mitkä ovat tärkeimmät seuranne elinvoimaa turvaavat 
asiat, joihin toivotte meidän vaikuttavan

1) Yhteiskunnan avustusten ja tukien jatkuminen, tukea 
erityisesti perustoimintaan

2) Olosuhteiden kustannukset eivät saa nousta seuroille 

3) Seuratoiminnan merkityksellisyyden nostaminen esiin 
yhteiskunnallisessa keskustelussa

4) Monipuolisen ja edullisen harrastamisen edistäminen



Mitä seuratoimijat ehdottavat 
ratkaisuksi haasteisiin?



Vastauksista poimittuja ehdotuksia, joista eniten 
mainintoja

• Seurat kaipaavat eniten lisää rahallista tukea toimintaan – avustuksia 
yms. Tukea perustoimintaan – ei hanketukia! Hankkeista aiheutuu 
turhaa byrokratiaa. 

•Vahva toive on, että päättäjiin vaikutetaan sekä valtakunnallisella että 
kuntatasolla.

• Seurat toivovat viestintää seuratoiminnan merkittävyydestä, joka lisäisi 
toiminnan arvostusta.
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